

# Обгон разрешен



Скоростной режим на отремонтированном участке автодороги Пермь–Екатеринбург останется прежним (90 км/час)

← Начало на стр. I

Дорога действительно ровная и гладкая. По словам главного инженера компании-подрядчика **Виктора Богурова**, новое дорожное покрытие обладает еще и высокой износостойкостью.

– Технологии все проверенные, обкатанные: верхний слой – щебеночно-мастичный асфальтобетон – хорошо себя зарекомендовал во всех регионах России. По сравнению с прежним покрытием дорога усовершенствована. За счет расширения она получила высокую пропускную способность. А дорожное полотно выдерживает большие нагрузки, – рассказал Виктор.

В верхний слой дорожного покрытия добавлена полимерно-битумная вяжущая составляющая – она противостоит образованию трещин, а слою основания толщиной более 60 сантиметров. Такая дорога сможет

прослужить без ремонта около десяти лет, пояснили специалисты «Уралуправдора».

Напомним, автодорога Пермь – Екатеринбург станет частью скоростного маршрута Казань – Екатеринбург. Работы ведутся в несколько этапов. В прошлом году был завершен капитальный ремонт 26-километрового участка в районе Бисерти. На очереди еще три участка общей протяженностью 68 километров. В планах дорожников до 2024 года модернизировать на территории Свердловской области 140 километров автодороги. Весь путь от Перми до столицы Среднего Урала к этому времени будет четырехполосным и безопасным. В будущем автодорога станет продолжением трассы М-12 Москва – Нижний Новгород – Казань – Екатеринбург.

Екатерина СЕРДИТЫХ

[ ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ ]

## Искупить вину

Заклученным предложат принять участие в спецоперации

В Совете Федерации разработали законопроект, по которому возможность участвовать в боевых действиях получат осужденные. Тема эта в обществе муссируется давно, уже идут разговоры о том, что заключенных вербуют в частные военные компании. Кому могут дать шанс сменить нары на окопы, кто проследит за соблюдением прав при мобилизации в колониях и как отблагодарят добровольцев – выясняла «ОГ».

Из пояснительной записки к законопроекту, как сообщает ТАСС, следует, что сенаторы предлагают дополнить Уголовный кодекс Российской Федерации статьей 82.2, предусматривающей возможность предоставлять в военное время, в период мобилизации, военного положения или вооруженного конфликта определенным категориям осужденных отсрочку исполнения наказания в связи с направлением их для участия в боевых действиях. Право получить отсрочку исполнения наказания в виде лишения свободы в обмен на участие в специальной военной операции (СВО) смогут осужденные за преступления небольшой или средней тяжести – как из числа военнослужащих, так и гражданских.

Одним из авторов инициативы является член Совета Федерации от исполнительной власти Республики Крым **Ольга Ковшункина**. На своей страничке в Telegram-канале она уточнила, что под действие законопроекта не попадают осужденные за призывы или участие в массовых беспорядках, нарушение правил проведения митингов, публичные действия по дискредитации Российской армии, пропаганду нацистской символики, призывы к санкциям против РФ, а также те, кто распространяет ложную информацию о Вооруженных силах России.

«Если осужденный проявит мужество и героизм при исполнении воинского долга, добросовестное отношение к исполнению обязанностей военной службы и тем самым докажет свое исправление, то по представлению командования суд может освободить его от отбывания наказания, сняв судимость либо заменив оставшуюся часть наказания

более мягким его видом», – уточнила сенатор.

На смягчение наказания или освобождение от него могут рассчитывать и осужденные, которые будут ранены в бою. А день в зоне СВО предлагается засчитывать за 10 дней в колонии.

О необходимости привлечь к участию в боевых действиях некоторые категории заключенных стали говорить еще до начала объявления частичной мобилизации. В середине сентября некоторые СМИ сообщили о том, что основатель ЧВК «Вагнер» **Евгений Пригожин** якобы вербует заключенных в колониях, в том числе в Свердловской области. Однако, в пресс-службе компании предпринимателя эту информацию опровергли.

«ОГ» тоже попыталась выяснить, фейк это или нет. – Слышал, что ездят по зонам, агитируют, набирают, – рассказал родственник осужденного **Михаила**. – В Ивделе были, в Нижнем Тагиле, кого-то уже призвали. Это не тысячи и не сотни даже – десятки человек. Другие к их выбору относятся спокойно. У людей свои проблемы, свои мысли в голове. Соглашаются те, у кого срок большой, кто-то сам вызывается – может, устал в зоне находиться и хочет себя попробовать там, есть среди осужденных военные бывшие. Но стимул, в основном, один – свобода! Отбор идет по возрасту и здоровью, с «плохими» статьями не берут.

Однако ответ руководителя пресс-службы ГУФСИН по Свердловской области **Александра Левченко** был категоричен: – Информация недостоверная.

Тем не менее идея закрепить законодательно правила проведения митингов, публичные действия по дискредитации Российской армии, пропаганду нацистской символики, призывы к санкциям против РФ, а также те, кто распространяет ложную информацию о Вооруженных силах России.

«Если осужденный проявит мужество и героизм при исполнении воинского долга, добросовестное отношение к исполнению обязанностей военной службы и тем самым докажет свое исправление, то по представлению командования суд может освободить его от отбывания наказания, сняв судимость либо заменив оставшуюся часть наказания

Татьяна БУРОВА,  
Евгений АКСЁНОВ,  
Екатерина ХОЖАТЕЛЕВА



У заключенных появится еще одна возможность выйти на свободу

МНЕНИЯ

### Кому можно доверить Родину защищать

**Елена ТИЩЕНКО**, заместитель председателя Общественного совета при ГУФСИН по Свердловской области, ветеран уголовно-исполнительной системы, подполковник внутренней службы в отставке, профессор, доктор педагогических наук:

– Обязательным должно быть желание самого осужденного принять участие в боевых действиях. Желательно, чтобы эти люди имели военный опыт. Для осужденных это может стать прекрасной возможностью реабилитироваться, стать частью нашего общества. Но к отбору надо подходить индивидуально. Для этого у нас есть психологические службы, личные карточки осужденных. Можно делать вывод по тому, как ведет себя человек в исправительном учреждении, по анамнезу его предыдущей жизни. У меня огромное количество примеров, когда осужденные, выйдя из колонии, начинают вести добродетельный образ жизни. Те, кто знает их сейчас, никогда не подумали бы, что они отбывали наказание.

**Владимир ПОПОВ**, ответственный секретарь Общественной наблюдательной комиссии Свердловской области:

– По закону члены ОНК должны контролировать условия содержания заключенных и действия администрации с точки зрения соблюдения прав человека. Если будет принят закон об участии осужденных в специальной военной операции, мы, конечно же, подключимся. Будем следить, чтобы учитывалось согласие или несогласие человека, его соответствие установленным законом критериям: состояние здоровья, имеется или нет военный опыт и так далее.

**Георгий АМУСИН**, врач-психотерапевт:

– Практика призыва из мест заключения была только во время Великой Отечественной войны, и тогда людей с легкими статьями брали либо в штрафбат, либо разбавляли ими частично линейные части. Как это будет сейчас, пока неясно. В любом случае, от заключения будут ждать какой-нибудь элементарной боевой подготовки. Но у нас достаточное количество людей в местах лишения свободы из силовых ведомств, из армии. Видимо, к ним обратятся.

### Обновлен состав наблюдателей

Вчера состоялось торжественное вручение мандатов членам Общественной наблюдательной комиссии Свердловской области. В мероприятии приняли участие председатель региональной Общественной палаты **Александр Левин** и Уполномоченный по правам человека в Свердловской области **Татьяна Мерзлякова**.

Общественная наблюдательная комиссия (ОНК) призвана контролировать соблюдение прав человека в местах принудительного содержания. Ее состав меняется каждые три года. В обновленный ОНК вошли 30 человек, их кандидатуры утверждены в Общественной палате Российской Федерации. Приоритет отдан юристам, психологам, врачам – людям, имеющим четкое представление о том, с чем им придется разбираться. Среди них такие известные в регионе люди, как директор Свердловского областного медицинского колледжа **Ирина Левина**, исполнительный директор регионального отделения Красного Креста **Марина Хабарова**, член правления Свердловского творческого союза журналистов **Сергей Плотников** и другие.

Председателем ОНК избран **Кирилл Васильченко**, представляющий региональное отделение общественной организации «Офицеры России».

Полный список членов ОНК смотрите на сайте oblgazeta.ru

[ ИНИЦИАТИВА ]

### В Госдуму внесли законопроект о доставке пенсии одной организацией

Инициатива призвана поддержать национальную почтовую службу и сделать процесс доставки пенсий более стабильным и надежным.

Законопроект, который закрепляет исключительное право на доставку пенсий за Почтой России, внесла «Единая Россия». Как отметил один из авторов, секретарь Генсовета партии **Андрей Турчак**, сейчас в некоторых регионах доставкой выплат пожилым гражданам в том числе занимаются частные компании. По его словам, практика показывает, что не всегда они работают добросовестно.

«Очень важно создать систему, гарантированно защищенную от любых проблем в сфере доставки пенсий. На это и направлен подготовленный пакет изменений в Федеральный закон «О почтовой связи», – считает председатель Законодательного собрания Свердловской области, региональный координатор партийного проекта «Старшее поколение» **Людмила Бабушкина**.

[ БЕЗОПАСНОСТЬ ]

### Вузам поручили проводить антитеррористические учения

Инструктажи и учебные тренировки необходимо проходить не реже двух раз в течение учебного года. Участие в них должны принимать студенты.

«Каждое ответственное лицо должно четко знать, как действовать, если возникает внештатная ситуация. Алгоритмы, разработанные Минобрнауки России в рамках тренингов, должны строго выполняться всеми службами, а также администрацией вуза и студентами», – заявил вице-премьер **Дмитрий Чернышенко**.

Как говорится на сайте Минобрнауки РФ, для повышения антитеррористической безопасности в том числе разработаны алгоритмы действий персонала вузов, работников ЧОП и студентов. Документы согласованы с Минпросвещения, Росгвардией, МВД, ФСБ и МЧС России и доведены до руководства всех университетов страны.

[ ЗДРАВООХРАНЕНИЕ ]

### Свердловчане смогут привиться от COVID-19 интраназальным способом

В регионе ждут поставку специальных насадок для шприцев, которые необходимы для такого вида вакцинации.

«Сегодня мы организовали закуп этих насадок. И как только они появятся, мы их направим во все медицинские организации. Многие боятся ставить уколы. Я думаю, мы сможем привлечь больше населения», – рассказала на пресс-конференции замминистра здравоохранения области **Екатерина Ютлева**, добавив, что для интраназального введения Минздравом РФ рекомендована вакцина «Гам-Ковид-Вак».

Замминистра отметила, что на Среднем Урале продолжается прививочная кампания против гриппа. Пока вакцина поступила не в полном объеме, оставшуюся партию ждут в течение ближайших двух недель.

Иммунизация населения проходит в детских садах, школах, учреждениях и ведомствах, на предприятиях различного профиля. Жители могут привиться в торговых центрах.

Графиком работы выездных пунктов вакцинации можно ознакомиться на сайте «Областной газеты».

[ ЭКОЛОГИЯ ]

### В Нижнем Тагиле появятся первые экодому

Современные пункты приема вторичного сырья, установки которых анонсировал глава Среднего Урала **Евгений КУЙВАШЕВ**, появятся у городского парка и у гипермаркета со стороны Луганского проспекта.



В экодому будут принимать полиэтиленовые пакеты, пластмассовые изделия, макулатуру, картон, металлические и алюминиевые банки, а также очищенные от грязи текстильные вещи, сообщает департамент информполитики Свердловской области.

«Уже разработаны внешний и внутренний вид экоподдоков. Здания будут изготовлены с использованием современной экономичной технологии блочно-модульного строительства», – рассказал исполнительный директор компании «Рифей» **Федор Попапов**.

О создании экодому на Среднем Урале ранее сообщил губернатор. «Это не просто современные пункты приема вторсырья, куда можно принести до 10 видов отходов. Это образовательная площадка, где будут обучать правильной сортировке мусора. Там будут выступать эксперты, пройдут экологические мастер-классы и акции», – писал Евгений Куйвашев в своем telegram-канале.

oblgazeta.ru

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное собрание Свердловской области  
(Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 2)  
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении  
регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ  
в области печати и массовой информации  
Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «РГ «Областная газета»,  
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ИНН 6658023946.  
Подписка (индекс):  
• расширенная социальная версия на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)  
• полная версия на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)  
• социальная версия на 12 месяцев (69856)  
для предприятий Екатеринбурга:  
• uralpress.ru – интернет-магазин  
• podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты:  
Общая почта | og@oblgazeta.ru  
Отдел подписки | podpiska@oblgazeta.ru  
«Регион» | region@oblgazeta.ru  
«Общество» | society@oblgazeta.ru  
«Земства» | zemstva@oblgazeta.ru  
«Культура» | culture@oblgazeta.ru  
«Спорт» | sport@oblgazeta.ru  
Служба новостей | news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная – 355-26-67, Бухгалтерия – 375-81-48  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы  
По вопросам подписки и распространения:  
8 800 30-20-455 – звонок бесплатный по России  
(или) 343 375-79-90 / 375-78-67  
по вопросам рекламы и объявлений: 262-70-00

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р – материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе  
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щебеночный завод» (623700, Свердловская обл., г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10)  
Заказ: 2623.  
Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30  
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж  
Полная версия: ..... 1 000  
Расширенная социальная версия: ..... 8 000  
Всего: ..... 9 000